

简报

第 10 期

四川省绵阳职业技术学校

2021 年 4 月 21 日

四川省绵阳职业技术学校 举办信息化教学能力大赛专项培训



为了提升教师基于信息化背景下的教学能力，让课堂教学水平得到不断提升，信息技术应用更加普及，指导教师通过教学能力比赛促进专业成长，4月21日四川省绵阳职业技术学校邀请原

成都工业职业技术学院信息工程学院院长、四川省中等职业教育信息技术一类（计算机类）专业教学指导委员会主任、副教授龙天才到校作专题培训。

龙天才教授以“教师教学能力提升暨 2021 年四川省职业院校教师教学能力大赛备赛”为主题进行培训。在培训的开始，他提醒教师们一定要读懂规则，并通过解读《职教 20 条》《职教师资 12 条》《人才培养方案修订通知》和《比赛方案》等文件，让参培教师清晰的认识到人才培养方案的意义及要求；为了让参培教师们参悟何为优秀作品，开启比赛官网对多个案例进行分析。提醒参培教师们结合自身的状况找到自己目前所处的水平位，进而进行反思与相关准备；对于课题的选择，给出了自己的见解，并强调一定要注意关键词与关键点的使用；并对如何进行教学设计以及教学实施进行了详细阐述。





培训过程中，龙教授结合多种案例进行讲授，妙语连珠。生动形象的话语及丰富的肢体动作，颇具感染力。深深吸引了每位参培教师的注意，无一不聚精会神的聆听。





并结合“雨课堂”，用手机与参培教师们互动，鼓励大家发弹幕积极回答问题。并通过随机抽问，引导参培教师进行思考，现场氛围活跃而热烈。





下午，龙教授对参加市赛团队教案和实施报告的编写进行了详细的传授，针对每个框架进行逐一确认，确保每位参培教师都无困惑。并针对将要参赛的作品进行逐一指导，提出修改意见。并与参赛教师们进行了深入的沟通。培训结束时，参培教师均表示意犹未尽，收获颇盛。正如李雯副校长所说：“通过龙教授的此次培训，给老师们带来了很大的启发，也希望老师们学有所思、学有所悟、学有所用，积极备战市赛，并以此次教学能力大赛为切入点，将所学用到日常课堂，不断的提升教学质量”。